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Východisková situácia: 

Organizácia založená a pracujúca od roku 2004, pôsobiaca v oblasti informačných a poradenských 

služieb, s hlavnou aktivitou - poskytovanie bezplatných informačno-poradenských služieb pre región 

okresu a samosprávy. Hlavnou cieľovou skupinou je mládež, v Zákone o podpore práce s mládežou 

č.282/2008 Z.z. legislatívne ukotvená, od 0 do 30 rokov, s dôrazom na mladých ľudí s nedostatkom 

príležitostí. Svoje služby však prináša aj pre pracovníkov s mládežou a iných dospelých, ovplyvňujúcich 

mladých ľudí so zámerom zvyšovať ich kompetencie v oblasti práce s mládežou.  

O informácie môžu mladí ľudia žiadať osobne, telefonicky, alebo elektronickou komunikáciou. 

Informačné centrum mladých Partizánske poskytuje informačno-poradenské služby v oblastiach 

daných v Jednotnej klasifikácii informácií a Európskej charty informácií. Cieľom ICM  je mapovať reálne 

potreby mladých ľudí a následne ich „pretaviť“ do poradenskej činnosti, ktorá rieši momentálne 

vzniknuté situácie na lokálnej a regionálnej úrovni. Ako členská organizácia Združenia Informačných 

a poradenských centier mladých sa v rámci poskytovania informačných a poradenských služieb pre 

mládež budeme podieľať na napĺňaní cieľov, uvedených v dokumentoch ZIPCeM. 

Informačné centrum mladých Partizánske plánuje v rokoch 2021 – 2027 pokračovať vo svojej činnosti, 

rozširovať ju a napĺňať svoje ciele a víziu. 

Východiskami stratégie sú schválené dokumenty na národnej a regionálnej úrovni:  

1. Koncepcia rozvoja informačných a poradenských služieb pre mládež v rámci siete Združenia 

Informačných a poradenských centier mladých v SR na roky 2021-2028  

2. Stratégia Slovenskej republiky pre mládež na roky 2021 – 2028 

3. Koncepcia výchovy a vzdelávania detí a mládeže k dobrovoľníctvu 2018  

4. Koncepcia rozvoja práce s mládežou na roky 2016 – 2020 (schválená uznesením Vlády SR č. 16 dňa 

13. januára 2016) 

Víziou ICM Partizánske je na regionálnej úrovni, prostredníctvom vlastného projektu vytvoriť model 

aktívneho zapájania mladých ľudí do občianskeho života a zároveň vytvárať podmienky pre 

participáciu, vytvoriť priaznivé podmienky na rozvoj vedomostí, zručností, využitia potenciálu, práce a 

aktívnej participácie mládeže v regióne s ohľadom na ich potreby. Misiou je udržanie si štatútu miesta 

poskytujúceho informačno – poradenské služby optimálnym spôsobom, prostredníctvom on-line ale 

aj osobnej komunikácie, poskytnutie neformálneho vzdelávania,  poskytovanie poradenských 

odborných služieb a zabezpečenie takých podmienok pre mladých ľudí na lokálnej a regionálnej úrovni, 

aby mali príležitosti sa vzdelávať, participovať na dianí vo svojom meste a krajine, vykonávať 

a organizovať aktivity tak, aby mohli zvyšovať svoje občianske povedomie.  Informačné centrum 

mladých Partizánske má ambíciu  byť občianske združenie pracujúce s deťmi a mládežou,  stabilné v 

regióne, so silným personálnym zložením. 

 

 

 

 

https://www.minedu.sk/data/files/7972_koncepcia_vav_dam_k_dobrovolnictvu.pdf


SWOT: 

Silné stránky: 
 

 Dlhodobé pôsobenie v regióne, viac ako dvadsaťročná minulosť 

 Členstvo v ZIPCeM 

 Odborní pracovníci a kvalifikovaní lektori  
 Vzdelávanie personálu   
 Mladí zanietení personál s vysokým potenciálom   
 Spolupráca so školami  
 Spolupráca s CVČ  
 Spolupráca s ostatnými OZ a ďalšími subjektmi v regióne  

 Instagramová a facebooková platforma a kvalitný obsah  

 
Slabé stránky: 
 
 Lokalita okresu, odliv mladých ľudí do atraktívnejších oblastí 
 Slabá spolupráca so samosprávou 

 Nestabilné personálne zabezpečenie  
 Nestabilné financovanie a s ňou spojená závislosť od externých zdrojov  
 Nízky záujem mladých ľudí o mimoškolské aktivity  
 Nízke povedomie mladých ľudí o možnosti podieľať  sa na verejnom dianí v meste  
 Nezáujem mladých ľudí o realizáciu dobrovoľníckej činnosti   

 
Príležitosti: 
 
 Nová registrácia do grantových systémov MŠVVaŠ SR 

 Spustenie nových grantových výziev 

 Financovanie zo schválených projektov   

 Spolupráca s ďalšími OZ alebo inými organizáciami v regióne i mimo neho  

 Mapovanie okruh tém, ktoré mladých ľudí zaujímajú  

 Dovzdelávanie personálu v  nových tematických okruhoch, ktoré vzídu z mapovania 
 Pôsobenie aj v online prostredí 
 Nábor dobrovoľníkov zo ZŠ aj SŠ 

 
Hrozby a riziká: 
 

 Zmena v systémovom riadení Iuventy a MŠVVaŠ SR, rušenia, zlučovanie odborov a 
oddelení 

 Konkurenčné prostredie v rámci financovania 

 Nulový záujem mladých ľudí podieľať sa na Mládežníckom parlamente mesta  
 Novovzniknuté organizácie založené na nesprávnych hodnotách  
 Nedostatočné kofinancovanie a vlastné finančné zdroje  
 Odchod zamestnancov za finančne lepšie ohodnotenou prácou 

 Pandémia a s ňou súvisiace obmedzenia v ICM, nemožnosť stretávania sa tvarou v tvár 
v priestoroch ICM tiež v  základných a stredných školách 



Vízia, misia, hodnoty a  zámer : 

Víziou ICM Partizánske je na regionálnej úrovni, prostredníctvom vlastného projektu vytvoriť model 

aktívneho zapájania mladých ľudí do občianskeho života a zároveň vytvárať podmienky pre 

participáciu, vytvoriť priaznivé podmienky na rozvoj vedomostí, zručností, využitia potenciálu, práce a 

aktívnej participácie mládeže v regióne s ohľadom na ich potreby.  

 

Misiou je udržanie si štatútu miesta poskytujúceho informačno – poradenské služby optimálnym 

spôsobom, prostredníctvom on-line ale aj osobnej komunikácie, poskytnutie neformálneho 

vzdelávania,  poskytovanie poradenských odborných služieb a zabezpečenie takých podmienok pre 

mladých ľudí na lokálnej a regionálnej úrovni, aby mali príležitosti sa vzdelávať, participovať na dianí 

vo svojom meste a krajine, vykonávať a organizovať aktivity tak, aby mohli zvyšovať svoje občianske 

povedomie.  Informačné centrum mladých Partizánske má ambíciu  byť občianske združenie pracujúce 

s deťmi a mládežou,  stabilné v regióne , so silným personálnym zložením. 

 

 

HODNOTY: 

 Vzdelanie 

 Participácia 

 Spolupatričnosť 

 Aktívny život 

 Zdravie 

 Rodina 

 Dobrovoľníctvo 

 

 

ZÁMER: 

Informačné centrum mladých Partizánske - občianske združenie pracujúce s deťmi a 

mládežou,  stabilné v regióne, disponujúce silným personálnym zložením. Má zabezpečenú 

finančnú stabilitu na základe registrácie do grantového programu MŠVVaŠ SR a iných verejne 

dostupných výziev.  Má vytvorenú sieť dobrovoľníkov  realizuje aktivity vychádzajúce z potrieb 

mladých ľudí.  

 

 



Strategické smerovanie a rozvoj: 

Strategický plán pre oblasť práce s mládežou Informačného centra mladých Partizánske  vychádza z 

potreby riešiť otázku práce s mladými ľuďmi, pričom hlavným východiskom je dokument Strategický 

plán rozvoja ZIPCeM na roky 2021-2027, zostavený za účasti všetkých členských organizácií, ktoré sa 

venujú poskytovaniu informačných a poradenských služieb pre mladých a následne bol spracovaný 

strešnou organizáciou ZIPCeM. A ďalšie dokumenty, akými sú Koncepcia rozvoja informačných a 

poradenských služieb pre mládež v rámci siete Združenia Informačných a poradenských centier 

mladých v SR na roky 2021-2028 a Správa o mládeži SR 2018, ktoré obsahujú najväčšie pomenované 

výzvy a problémy v oblasti mladých ľudí, ako aj výstupy z prieskumov. Identifikujú prioritné oblasti, 

ciele a opatrenia, ktoré majú potenciál naplniť modernú prácu s mládežou. Strategický plán rozvoja 

ZIPCeM, ako taký, je zostavený na 7 ročné obdobie.  

Premisou je, aby v každom kalendárnom roku 2021 – 2027 boli napĺňané  ciele poskytovania 

informačno-poradenskej činnosti a to splnením minimálne jedného cieľa z uvedených. ICM Partizánske 

si stanovilo päť ročné obdobie na napĺňanie vytýčených cieľov (2022-2026), ktoré pramenia zo 

Strategického plánu rozvoja práve strešnej organizácie na ktorého zostavovaní sa podieľalo.  Akčný 

plán činnosti je zostavený na každoročné obdobie tak, aby reflektoval na potreby vznikajúce z 

projektových zámerov, do ktorých sa priamo organizácia plánuje zapájať. 

Plán strategického rozvoja ICM Partizánske je pre lepšiu prehľadnosť nadstavený a podrobnejšie 

popísaný na krátkodobejšie obdobie 5 rokov (2022-2026), v priložených tabuľkách. Nemôžeme 

prehliadnuť skutočnosť, že ICM reflektuje na diania – tzn. že sa k plánovaným aktivitám v jednotlivých 

rokoch priradia aj mnohé iné činnosti, ktoré budú v tej dobe prioritou a zároveň budú napĺňať ciele 

z oblasti priorít ICM.  Ďalej pokladáme za dôležité spomenú, že ICM každoročne a v priebehu celého 

roka vykonáva svoju systematickú činnosť, bez ohľadu na stanovené priority a s nimi súvisiace ciele, 

viažúce sa k danému roku. Poslaním ICM Partizánske je poskytovanie informačných a poradenských 

služieb pre mládež, rozvoj,  podpora duševného a fyzického zdravia u detí a mládeže. ICM celoročne 

zabezpečuje prístup mladým ľuďom k informáciám a poradenským službám s odborníkmi. O 

informácie môžu mladí ľudia žiadať osobne priamo v konzultačnej miestnosti ICM Partizánske, ale i 

online -telefonicky, elektronickou poštou chatovaním a správami na sociálnej sieti.   

Mladým ľuďom je ku každodennej dispozícii využitie bezpečných ICM priestorov v Partizánskom,  ktoré 

môžu zdieľať s ďalšími nezávislými mladistvými. Okrem poskytovania informačného servisu a následnej 

,,na mieru“ poskytnutej poradenskej činnosti, priestor disponuje stolovým počítačom, kopírkou, 

laminovačkou a viazacím strojom, ktoré slúžia mladým a širokej verejnosti na tlač, kopírovanie 

a skenovanie potrebných dokumentov (životopisy, motivačné listy, listiny, pracovné, školské 

dokumenty a iné...). Plne využívajú aj služby laminácie a hrebeňovej väzby. V priestoroch nie sú sami, 

je im k dispozícii odborne vyškolená konzultantka. V priestoroch ICM realizujeme celoročne tzv. 

,,Diskusné stredy v ICM Partizánske“, prostredníctvom ktorých reagujeme na záujem mladých ľudí 

o diskusie na diferenciálne témy. Za časové rozmedzie prebiehajúcich diskusií sme zvolili poobedňajšie 

hodiny /15:00 – 17:00/, pretože sme predpokladali, že diskusné stredy nebudú prebiehať počas 

školskej výučby študentov - Tzn., že sú prístupné každému študentovi, dokonca i takému, ktorému 

školská výučba končí o čosi neskôr než inému študentovi. Celoročné poskytovanie preventívnych 

besied v rôznych oblastiach, reagujúcich na aktuálne potreby mladých ľudí v SR, sú určené pre druhý 

stupeň ZŠ a pre stredné školy. Priebeh besied je vedený formou neformálneho vzdelávania, 

prebiehajúceho formou zážitkového učenia.  



Okruhy besied:  

- Prevencia látkových a nelátkových závislostí (napr. prevencia : návykové látky, gambling, poruchy   

príjmu potravy) 

- Prevencia obchodovania s ľuďmi ( prevencia: novodobé otrokárstvo – na čo si dávať pozor pri 

odchode do zahraničia za prácou) 

- Občianska participácia (zapájanie mladých ľudí do verejného diania) 

- Extrémizmus, nacionalizmus, xenofóbia (prečo je dôležité o týchto témach hovoriť) 

- Kritické myslenie (mediálny tlak, vedieť si vybrať) 

- Šikana (v kolektíve v reálnom živote, vo virtuálnej realite) 

- Každý iný - všetci rovní, cieľom je zvýšenie tolerancie mladých ľudí k rôznorodosti vo vzťahu k 

národným, etnickým, náboženským, jazykovým a iným menšinám a k akceptácii odlišnosti.  

 

K dispozícii je celoročné akreditovaného vzdelávania pre pracovníkov s mládežou a iných dospelých, so 

zámerom zvyšovať ich kompetencie v oblasti práce s mládežou, ktoré zrealizujeme dodávateľskou 

službou. 

Celoročné koordinovanie Mládežníckeho parlamentu mesta Partizánske, čím sa naši mladí zapájajú do 

rôznych aktivít a verejného diania v meste. Aktívne spolupracujeme s mestom Partizánske na 

zlepšovaní mládežníckej politiky. 

ICM Partizánske sa celoročne zapája do zverejnených výziev, na ktorých sa  zúčastňuje projektovými 

aktivitami, podporou a projektovými zámermi. 

 

ICM Partizánske v priebehu celého roka úzko spolupracuje s mestom Partizánske na  realizácii podujatí, 

ktoré organizuje mesto ako pre mladých ľudí tak pre širokú verejnosť. V rámci vlastných projektových 

aktivít je zasa mesto partnerom sú to napr. dobrovoľníckych podujatí v regióne (napr. na podporu 

zdravého životného štýlu, solidárne-humanitárne, na podporu národných a kultúrnych tradícii, 

preventívne aktivity a mnoho ďalších) a okrem toho realizuje pravidelné, bezplatné, kontinuálne 

workshopy, besedy a neformálnych vzdelávacie aktivity v priestoroch ICM Partizánske aj mimo nich. 

Organizujeme vzdelávanie pre pedagógov a pracovníkov z mládežou v rámci pôsobnosti ICM 

akreditované podľa potreby tejto cieľovej skupiny.  

 

Plán strategického rozvoja ICM Partizánske na obdobie 5 rokov (2022-2026): 

1. ROK / 2022 

PRIORITA Č. 1 
Prostredníctvom vzdelávania v kritickom myslení budeme predchádzať 

radikalizácii a extrémizmu mladých ľudí. 

Cieľ 1.1. 
Realizácia vzdelávacích aktivít na  podporu kritického myslenia v boji proti 

dezinformáciám v online/offline prostredí. 

Cieľ 1.2 
Prostredníctvom neformálneho vzdelávania obmedziť, potláčať myšlienky 

extrémizmu či totalitných režimov v spoločnosti. 

PRIORITA Č. 2 
Prostredníctvom zabehnutých nástrojov metodológii vzdelávacích pro-

gramov budeme systematicky ozrejmovať súvislosti dejín v prospech rie-

šenia problémov, ktoré majú za následok vytváranie predsudkov a prie-



pastí v oblasti multikulturalizmu, sociálne znevýhodnených ľudí, margi-

nalizovaných osôb, zdravotne znevýhodnených ľudí a sociálne vylúče-

ných. 

Cieľ 2.1 Pretrvávajúca spolupráca s existujúcimi partnermi. 

Cieľ 2.2 Vyhľadávanie nových partnerov zo zainteresovaných skupín. 

Cieľ 2.3 
Využívanie pôvodných a vypracovanie nových metodík vzdelávacieho pro-

gramu. 

Cieľ 2.4 Realizácia vzdelávania na základných a stredných školách. 

PRIORITA Č. 3 

Prostredníctvom neformálnych metód a poradenstva prostredníctvom od-

borného konzultanta ICM v rámci JKI zabezpečíme ucelené a systematické 

učenie sa životným zručnostiam a to konkrétne: v oblasti komunikácie, fi-

nančnej gramotnosti, kritického myslenia. 

Cieľ 3.1 Vzdelávať pracovníkov, dobrovoľníkov a konzultantov. 

Cieľ 3.2 Realizáciou neformálnych aktivít vzdelávať mladých ľudí v daných témach. 

 

2. ROK / 2023 

PRIORITA  Č. 1 
Zamerať sa na zviditeľnenie inovatívneho portálu, ktorým je Mapou 

príležitostí – www.readyforlife.tips vo viacerých jazykových mutáciách.  

Cieľ 1.1 
Podporovanie a zviditeľňovanie neformálneho vzdelávania jeho poskyto-

vateľov a jeho dopad.  

Cieľ 1.2 
Propagovať príklady dobrej praxe, na lokálnej, regionálnej a národnej 

úrovni. 

PRIORITA Č. 2 
Práca s neorganizovanou mládežou s cieľom zvýšiť informovanosť a 

kompetencie mladých ľudí, s ktorými v súčasnosti nikto nepracuje.  

Cieľ 2.2 
Realizácia aktivít na základných a stredných školách (bez bližšej špecifi-

kácie cieľovej skupiny). 

Cieľ 2.3 
Realizácia informačných podujatí zameraných na zvýšenie povedomia a 

informovanosti mladých ľudí.  

PRIORITA Č. 3 

Prostredníctvom neformálnych aktivít budeme realizovať vzdelávania 

a workshopy s cieľom nie len vyplniť ich voľný čas, ale aby nadobudli aj 

potrebné zručnosti do budúcnosti v oblastiach potrebných pre život. 

Cieľ 3.1 
Realizácia aktivít zameraných na získavanie kľúčových kompetencií pre 

mladých ľudí využiteľných v rámci uplatnenia sa na pracovnom trhu.   

 

3. ROK / 2024 



PRIORITA Č. 1 

Rozširovanie pôsobenia a priame zameranie sa na ohrozené skupiny 

mládeže: mladí ľudia v reedukačných a resocializačných zariadeniach, 

sociálne vylúčené marginalizované skupiny mladých ľudí.  

Cieľ 1.1 Mapovanie reálnych potrieb mladých ľudí v regióne. 

Cieľ 1.2 
Na základe výstupov z prieskumov nastaviť aktivity pre tieto cieľové 

skupiny. 

PRIORITA Č. 2 

Prostredníctvom neformálnych aktivít budeme realizovať vzdelávania 

a workshopy s cieľom nie len vyplniť ich voľný čas, ale aby nadobudli aj 

potrebné zručnosti do budúcnosti v oblastiach potrebných pre život. 

Cieľ 2.1 
Realizácia aktivít zameraných na získavanie kľúčových kompetencií pre 

mladých ľudí využiteľných v rámci uplatnenia sa na pracovnom trhu.   

 

4. ROK / 2025 

PRIORITA Č. 1 
Vyhľadávanie a informovanie o aktivitách zameraných na ochranu ži-

votného prostredia.  

Cieľ 1.1 

Vzdelávať v rámci novej Jednotnej klasifikácie informácií čo najširšiu ve-

rejnosť prostredníctvom dostupných sietí o formách a spôsoboch 

ochrany životného prostredia. 

PRIORITA Č. 2 
Vyhľadávanie a zverejňovanie informácií o projektoch zameraných na 

obnovu klimatických podmienok.  

Cieľ 2.1 
Zapájanie mládeže a verejnosti do aktivít zameraných na obnovu klima-

tických podmienok. 

PRIORITA Č. 3 
Realizovať vzdelávania v oblasti ochrany životného prostredia, infor-

movanie o environmentálnych rizikách súčasnosti.  

Cieľ 3.1 

Vzdelávať v oblasti ochrany životného prostredia prostredníctvom od-

borníkov, špecialistov a organizácií pôsobiacich v danej téme . 

Zdroj: http://icm.sk/subory/Strat_2021-2027.pdf 

 

5. ROK / 2026 

PRIORITA Č. 1 

Vytváranie formálnych a neformálnych spoluprác so subjektami štát-

nej a verejnej správy štátneho a súkromného sektora za účelom práce 

s mládežou.  

Cieľ 1.1 Rozširovať sieť dobrovoľníkov. 

Cieľ 1.2 

Podporovať a uzatvárať individuálne dohody, rozširovať technologickú, 

partnerskú spoluprácu v rámci skvalitňovania práce s mládežou a jej 

celkovej podpory.  

http://icm.sk/subory/Strat_2021-2027.pdf


PRIORITA Č. 2 

Vyhľadávanie a informovanie o možnostiach účasti na medzinárod-

ných projektoch, so zámerom zvyšovania kompetencií v oblasti po-

skytovania informačných a poradenských služieb pre mládež, ako aj 

ďalších kompetencií v oblasti práce s mládežou.  

Cieľ 2.1 
Zabezpečenie účasti na medzinárodných stretnutiach pre pracovníkov s 

mládežou. 

PRIORITA Č. 3 

Vyhľadávanie partnerov a organizácií za účelom združovania sa a vy-

tvárania funkčných spoluprác so zámerom realizácie spoločných akti-

vít pre mladých ľudí, podporujúcich ciele ostatných oblastí, ktorým sa 

venujeme.  

Cieľ 3.1 
Rozširovanie spolupráce s inými organizáciami pracujúcimi s mládežou 

na regionálnej úrovni. 

         Zdroj: http://icm.sk/subory/Strat_2021-2027_PE.pdf 


